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ZAŠTITA OD PTICA
Zašto zaštita od golubova?
Golubovi se smatraju urbanim štetnicima s kojih se na čovjeka mogu prenijeti mnoge 

bakterijske, virusne, parazitne i mikotične bolesti, kao što su: psitakoza, influenca, 

salmoneloza, mikobakterioza, listerioza, West Nail bolest.

Kako izgleda zaštita od golubova?
Svi prostori i površine gdje su boravili golubovi se prvo moraju dobro mehanički 

očistiti i dezinficirati

Sprečavamo pristup određenim površinama rješavamo postavljanjem mreža, UV 

rezistentnih, s rasponom temperaturne podnošljivosti od -30 do +50° C, različitih 

veličina okana. 

Sljedeći također vrlo učinkoviti način, je postavljanje šiljaka, plastičnih ili aluminijskih, 

s rasponom pokrivanja od 10 do 26 cm, jednoredno

Ne hranite golubove i spriječite im  dostupnu hranu postavljanjem zaštite u 

spremnicima

Čistite okoliš koji im omogućuje hranjenje i rast populacije

Spriječite njihovo zadržavanje i gniježđenje ugradnjom ukošenih rubnika i zabata 

(od 45%)

A što možete vi učiniti da se smanji rast populacije golubova?

Zašto je potrebna dezinfekcija nakon svakog 
uzgojnog ciklusa?
Način uzgoja životinja u intenzivnoj proizvodnji (brzina turnusa, manipulacija sa 

životinjama i hranom) te kontakt ljudi (servisiranje opreme, posjetioci,radnici) čine ovu 

proizvodnju vrlo ranjivu na širenje bolesti iz jednog uzgojnog ciklusa u slijedeći uzgojni 

ciklus, kao i sa farme na farmu. Stoga treba redovito provoditi preventivne mjere, a 

dezinfekcija je jedna od njih. 

Hranilice i pojilice isprazniti i podignuti u viseći položaj

Hermetizirati prostor farme (zatvoriti sve ulazne i  usisne otvore)

Zagrijati objekat na temperaturu iznad 20 ºC

NAKON APLIKACIJE FORMALINA UREĐAJEM ZA TOPLO ZAMAGLJIVANJE NIKAKO 
NE ULAZITI U FARMU NAJMANJE 24 SATA

Nakon isteka vremena ekspozicije formalina farmu je potrebno dobro prozračiti 

Što trebate učiniti kod dezinfekcije farme formalinom?

DEZINFEKCIJA 
PERADASKIH OBJEKATA

Koje su faze čišćenja i dezinfekcije objakata za 
uzgoj životinja?

Mehaničko suho čišćenje (sustava za hranjenje i pojenje, površine podova i zidova, 

otvora za zrak, sustava za ventilaciju, šupljina i ležišta u zidovima))

Mokro čišćenje uređajima za pranje (namakanje, pranje detergentima, 

ispiranje i sušenje)

Dezinfekcija sredstvima za dezinfekciju kompatibilnim sredstvima za pranje

Pravilno zbrinjavate i odvozite komunalni otpad

Redovito čistite i prete komunalnu infrastrukturu 

Redovito čistite i dezinficirajte individualne vodoopskrbne objekte te prazniti 

septičke jame

Redovito održavajte i čistite javne površine radi uklanjanja izvora za hranjenje muha

Posebno je važno održavati higijenu u objektima za uzgoj životinja 

(održavanje ispravnog drenažnog sustava za odvodnju vode i tekućeg gnoja, 

redovito mijenjanje stelje i slame te njihovo pravilno zbrinjavanje, instaliranje 

ventilatora)

A što vi možete učiniti da muha bude manje?

Izbjegavate boravak u vrtovima i voćnjacima blizu cvijeća i zrelog voća

Ne hodajte bosonog po travi

 Ne tresite stare grane s drveća jer ose i stršljeni često ondje imaju gnijezda

Voćne sokove i slatke namirnice držite pokrivene te posude sa smećem 

držite zatvorene

Na vrata i prozore stavite zaštitne mrežice

Ne uznemiravajte gore navedene opnokrilce, ne  mašite rukama jer zbog toga mogu 

postati agresivniji

Izbjegavate preširoku odjeću u koju bi se kukci mogli zavući i postati agresivni

Ne oblačite odjeću intenzivnih boja

Ne nanosite intenzivne mirise

A kako vi možete izbjeći uboda osa i stršljenova?

Kojim sve metodama suzbijamo muhe?
Premazivanjem površina na kojima se zadržavaju odrasle muhe svakih 6 do 8 

tjedana

Izlaganjem ljepljivih traka ili lovki

Izlaganjem granula neposredno na ciljenoj površini uz povremeno vlaženje ili 

potpuno močenje 

Korištenjem ULV muholovki na mjestima gdje nije dozvoljena uporaba insekticida

Zašto se suzbijaju ose i stršljenovi, a ne pčele i bumbari?
Ose i stršljenovi se suzbijaju zato jer postoji za čovjeka potencijalna opasnost uboda. 

Jačina i težina simptoma nakon uboda ovisi o samoj vrsti opnokrilaca, o samom mjestu i 

dubini uboda, osjetljivosti organizma i ozbiljnosti reakcije organizma. 

Reakcije organizma mogu biti lokalne i sustavne. Kod lokalnih reakcija nakon uboda koji 

mogu biti vrlo nelagodni nastaje samo blaga nadraženost  najčešće na mjestu uboda, a 

nakon početne boli, javlja se crvenilo i oteklina kože s povišenom lokalnom 

temperaturom, svrbežom i osjećajem pečenja. 

Sustavne reakcije javljaju se kod osjetljivih osoba, a simptomi mogu biti od blagih (porast 

tjelesne temperature, crvenilo, svrbež, mučnina) do vrlo teških, koji mogu dovesti do 

anafilaktičkog šoka koji može završiti smrću.

Kako suzbijamo ose i stršljenove?
Ose i stršljeni suzbijaju se aktivno i pasivno. Kada je poznata točna lokacija gnijezda i ako 

je gnijezdo dostupno uništava se polaganim prskanjem insekticidom te naknadnim 

mehaničkim uklanjanjem gnijezda. Ukoliko je mjesto gniježđenja osa i stršljena nepoznato 

tada se provodi pasivno uništavanje klopkama s mamcima. 

Eliminirajte vodu koja se zadržava u jamama, žlijebovima, odvodima i 

sličnim mjestima!

Redovito praznite i čistite dječje bazene, fontane, ukrasne ribnjake !

Tjedno jedanput uklonite ili potpuno ispraznite spremnike sa vodom (bačve za 

zalijevanje u vrtovima, stare kade) te spremnike u kojima se skuplja kišnica (stare 

automobilske gume, kante)!

Smanjite ili uklonite vegetaciju i naplavine u jamama ili drugim mjestima u kojima se 

zadržava voda!

Neke komarce privlači svjetlost; ugasitite svjetlo gdjegod nije nužno da bi mjesta 

bila manje privlačna komarcima!

A kako vi možete doprinijeti smanjenju broja komaraca?

Zašto suzbijamo komarce?
Cilj suzbijanja komaraca i njihovih razvojnih oblika je radi sprečavanja pojave zaraznih 

bolesti pučanstva (West Nile groznica, Denga groznica, Zika virus), smanjenje uzrokovanja 

kožnih problema, urtika, eritrema, alergijskih reakcija nastalih ubodima komaraca, 

sekundarnih infekcija te smetnji pri normalnom odvijanju svakodnevnih aktivnosti 

pučanstva i turista.

Zašto suzbijamo žohare?
Cilj suzbijanja muha je da se spriječi prijenos mikroorganizama i zaraznih bolesti 

pučanstva te da se spriječi uznemiravanje pučanstva tijekom dnevnih aktivnosti. Muhe su 

potencijalni prijenosnici salmoneloza, šigeloza, enterovirusa, hepatitisa A, jajašca crijevnih 

parazita.

Što činimo da eliminiramo žohare iz vašeg prostora?
Inspekciju odnosno utvrđivanje stupnja infestacije i ekoloških niša

Kemijsko suzbijanje

Kontrolu nakon dezinsekcije te postavljanje neotrovnih feromonskih klopki i 

geliranje

Prije provedbe dezinsekcije objekat mora biti čist

Prije provedbe dezinsekcije potrebno je zaštititi hranu

Prostor se smije koristiti tek nakon isteka karence

Poslije isteka karence potrebno je očistiti i oprati sve radne površine i predmete koji 

se koriste u svakodnevnoj uporabi, posebno one koji dolaze u kontakt s hranom

Poslije provedbe dezinsekcije rubne dijelove ne prati 

A što vi trebate učiniti kod tretiranja žohara?

Što mi radimo?
Sustavno otkrivamo, registriramo i pratimo potencijalna i postojeća legla !

Žarišta tretiramo insekticidima (larvicidima ličinke i adulticidima odrasle jedinke)

Zašto suzbijamo muhe?
Cilj suzbijanja muha je da se spriječi prijenos mikroorganizama i zaraznih bolesti 

pučanstva te da se spriječi uznemiravanje pučanstva tijekom dnevnih aktivnosti. Muhe su 

potencijalni prijenosnici salmoneloza, šigeloza, enterovirusa, hepatitisa A, jajašca crijevnih 

parazita.

DEZINSEKCIJA

Ne hranite ptice na zemlji jer je takva hrana veoma atraktivna za glodavce

Ne ostavljajte otvorena vrata u garaži dulje vremensko razdoblje pogotovo ne noću

Uskladištenu hranu za kućne ljubimce čuvajte u hermetički zatvorenim posudama 

kako bi se spriječilo oslobađanje mirisa, kao atraktanta za glodavce

Kućni otpad odlažite u zatvorene kontejnere i redovito zbrinite

Hermetizirajte i zatvorite linije za zračno prozračivanje ili pak druge otvore i 

pukotine

Ne sadite previše biljaka u vrtu, dvorištu odnosno neposrednoj okolici kuće jer su 

oni prirodni zakon za glodavce

A što vi možete učiniti da preventivno smanjite broj 
glodavaca u kući i neposrednoj okolici?

Kojim se principima vodimo pri provedbi deratizacije?
Pregled površina i prostora

Izrada dokumentacije

Izrada Plana provedbe deratizacije

Provedba deratizacije glodavcima fiziološki najprihvatljivijim mamcima sukladno 

propisanim standardima i zakonskim propisima

Ocjena uspješnosti provedene mjere

Ažuriranje dokumentacije

Zašto je potrebno provoditi deratizaciju?
Glodavci čine ogromne gospodarske štete uništavanjem i zagađivanjem hrane, oštećuju 

prostore glodanjem građevinskih materijala i instalacija, izazivaju odbojnost i strah 

svojom pojavom te ugrožavaju zdravlje ljudi jer su rezerovari ili prenosioci mnogih 

zaraznih bolesti (kuge, virusne hemoragijske groznice, hemoragijske groznice s 

bubrežnim sindromom, leptospiroze, tularemije, murini tifus, toksopazmoze, lišmanijoze, 

salmoneloze, trihineloze, bolest štakorskog ugriza - Sodoku, bjesnoću).

DERATIZACIJA

DDD SLUŽBA Bioinstituta d.o.o. Čakovec provodi poslove 
dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije u Vašim objektima sa ciljem 
uklanjanja rizika od pojave i prijenosa zaraznih bolesti, osiguranja 
zdravstvene ispravnosti hrane i predmeta opće uporabe, održavanja 
sanitarno-tehničkih uvjeta rada na svim površinama, prostorima i 
objektima od javne namjene te uklanjanja gospodarskih i 
ekonomskih šteta.

098 465 485 ddd@bioinstitut.hr

DDD SLUŽBA Bioinstituta d.o.o.
Deratizacija

Dezinfekcija 
peradarskih 

objekata

Dezinsekcija Zaštita 
od ptica

građevinama, postrojenjima, prostorima, prostorijama, na uređajima 
i opremi osoba koje obavljaju gospodarske djelatnosti

u djelatnostima na području zdravstva, odgoja, obrazovanja, 
socijalne skrbi, ugostiteljstava, turizma, obrta i usluga, športa i 
rekreacije

objektima za javnu vodoopskrbu i uklanjanje otpadnih voda te 
deponijima za odlaganje komunalnog otpada

u djelatnostima javnog prometa

u i oko stambenih objekata

na javnim površinama i javnim objektima u gradovima i naseljima

drugim objektima od komunalne važnosti

trgovačko-prodajnim objektima

Gdje sve provodimo mjere?

O nama              Deratizacije              Dezinsekcije                Dezinfekcije peradarskih objekata                Zaštite od ptica                Kontakt

098 465 485 ddd@bioinstitut.hr

Koje usluge pružamo?

Preuzmi brošuru
Voditelj službe
dr.sc. Slavica Mustač, med.vet.

Email: slavica.mustač@bioinstitut.hr

Mob: +385 98 170 5443
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